

太原工业学院学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

(第14期)

中共太原工业学院委员会学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组

2023年7月20日

本期要目

党委书记王亦农带队调研校园民生实事	1
院长梁玉蓉带队赴长治医学院调研考察	2
党委书记王亦农莅临指导机械工程系理论学习中心组第七次专题学习会	3
计算机工程系党总支组织开展 2023 年度第五次理论学习中心组专题学习会	5
设计艺术系开展主题教育专题党课	7
自动化系党总支组织召开理论学习中心组第六次专题学习会	8
计算机工程系学生第二党支部组织开展“青春践行党的二十大 学好思想守初心”暑期线上主题党日活 动	9

党委书记王亦农带队调研校园民生实事

为扎实开展主题教育调查研究工作，回应全校师生对校园民生实事推进情况的期盼和关心，7月14日下午，党委书记王亦农深入实地走访调研校园民生实事，副院长武有祯、主题教育办、后勤保障部相关负责人陪同。

在走访调研中，王亦农一路听介绍、看问题、问进度，详细了解校园民生实事推进情况，现场指导和协调解决存在的问题，就学校食堂装修改造、充电桩车棚配套设施、道路修缮和绿化、校园标识等方面的建设与项目负责人进行了深入交流并提出意见建议。

王亦农强调，学校高度重视民生实事相关工程建设，努力为全校师生的工作、学习和生活提供良好条件。他要求，一是要提高站位，以高度的责任感和使命感高质量完成校园民生实项目建。要从学校发展全局的角度出发，在现有设施基础上，对建筑细节、周边环境设计等进一步研究论证、优化提升。二是要规范建设，坚持效率和质量并重推进项目实施。要抢抓当前施工“黄金期”，实施清单化管理，倒排工期、挂图作战，以高标准、严要求推进各项工程建成投用；三是要统筹协调，切实抓好校园建设与教育教学各项工作有序开展。相关部门要及时协调解决工程建设中的困难和问题，不断完善服务保障体系，持续改善教学育人条件，助推学校高质量通过本科教育教学审核评估。

院长梁玉蓉带队赴长治医学院调研考察

为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，推动调查研究工作走深走实，7月11日，我校党委副书记、院长梁玉蓉，副院长赵志诚及相关职能部门负责人一行10人赴长治医学院开展调研考察。长治医学院党委副书记、校长王金胜，党委常委、副校长来丽娜及相关职能部门负责人参加座谈会。座谈会由长治医学院党委常委、副校长来丽娜主持。

王金胜对梁玉蓉一行到校考察表示热烈欢迎，详细介绍了长治医学院的学科专业、办学规模、办学历史、硕士点建设等方面的情况。

梁玉蓉对长治医学院的热情接待表示诚挚的感谢，并详细介绍了我校的办学定位、办学历史、人才培养和硕士单位建设申请等情况。梁玉蓉表示希望以此次调研为契机，向长治医学院学习在科学研究、学位点建设、人才培养与管理等方面的成功经验，进一步加强两校在医工结合相关领域的沟通交流与合作，推动学校高质量内涵式发展。

座谈会后，梁玉蓉一行实地参观了长治医学院图书馆。

校党委书记王亦农莅临指导机械工程系

理论学习中心组第七次专题学习会

为了持续推动主题教育走深走实，全面深化领悟习近平新时代中国特色社会主义思想精髓要义，深入贯彻落实本科教育教学审核评估“以评促建、以评促改、以评促管、以评促强”的方针，7月13日上午，机械工程系党总支理论学习中心组在敏行楼403室召开“凝心铸魂筑根本以学促干迎评估”专题学习会。校党委书记、联系校领导王亦农莅临指导，会议由系党总支书记张伟泽主持。

首先，与会成员集体观看了习近平总书记于7月5日考察江苏时的视频，深刻领悟习近平总书记在江苏考察时所作的重要讲话重要指示精神。

接着，系党总支书记张伟泽就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，在理论学习、主题活动、务实工作等开展情况，并结合党委第三轮政治巡察工作组提出的四个方面13个问题点的整改内容制定问题清单、整改清单、责任清单的整理情况进行了汇报发言。系主任王喜刚就本阶段评估工作的“自评报告”“典型材料”资料准备情况作了汇报。

党委书记王亦农就此次学习作了点评发言，他结合主题教育学习实践，围绕我校即将迎来的本科教育教学审核评估工作提出了建设性的指导建议和意见。他强调，一是要把学

习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话重要指示精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，牢牢把握总书记对“以学促干”的指示精神，真正做到学深悟透、知行合一，以学在前、干在前、走在前的实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；二要筑牢立德树人根本任务，思想紧起来，行动快起来，提高“看当下”与“长远立”的认识思维，要坚持边学边做边改，聚焦日常工作、常规工作，力求工作突破，建立长效机制；三要落实主题教育“重实践”要求，在以学促干、检视整改中提升能力水平，强化党的创新理论武装，始终坚持干字当头、实干为先，以饱满的热情和务实拼搏的干劲继续谱写太工新篇章。

计算机工程系党总支组织开展 2023 年度

第五次理论学习中心组专题学习会

为进一步深入学习领会习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战的重要论述，带动全系师生深刻把握团结奋斗的时代要求，敢于斗争、善于斗争，提升防范化解风险本领，计算机工程系党总支于 7 月 19 日上午组织开展以“发扬斗争精神、应对风险挑战”为主题的理论学习中心组专题学习会，学习会由系总支书记武永勤主持，全体理论学习中心组成员参加。

本次学习采取集中学习、重点发言、研讨三种学习形式。会上，武永勤根据主题教育安排，首先领学了习近平总书记关于发扬斗争精神、应对风险挑战的重要论述，引导大家始终坚持底线思维发扬斗争精神、做到居安思危、未雨绸缪，时刻准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。集体学习后，张麟华、陈阳分别结合科研、学科竞赛和团支部建设等方面的工作，重点就三全育人、学生思想政治教育等方面作重点发言。

武永勤指出，习近平总书记关于伟大斗争的重要论述极大地丰富和发展了马克思主义的斗争理论，对于推进马克思主义中国化时代化具有重要理论意义。我们只有深刻把握习近平总书记关于伟大斗争的重要论述，才能更好地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，发扬伟大斗争精神，不断战胜前进道路上一切可以预见和难以预见的风险挑战，

朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标阔步前行。

设计艺术系开展主题教育专题党课

7月19日，设计艺术系党总支开展主题教育专题党课，党总支书记贾晨芳以《努力成长为对党和人民忠诚可靠堪当时代重任的栋梁之才》为题讲授党课，全体党员参加。

党课从筑牢理想信念根基、守住拒腐防变防线、树立和践行正确政绩观、练就过硬本领、发扬担当和斗争精神、贯彻党的群众路线六方面具体展开讲授，要求全体党员干部要成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才。将努力成才与学习贯彻党的二十大精神、深化主题教育充分结合，并依据自身所在岗位，在不断地学习、思考、实践、领悟中强化为人民服务的能力，让责任担当意识、忠诚意识入脑入心。

通过专题党课学习，全体党员干部进一步领悟和掌握了党的二十大精神，并明确了努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才的要求和路径。大家均表示，在日后的工作中、生活中要切实履行党章赋予自己的权利、义务、责任，要忠诚服务于广大师生，规范言行，立足岗位实际，发挥模范带头作用，推进系各项工作高质量完成。

自动化系党总支组织召开理论学习

中心组第六次专题学习会

为了深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，结合我校本科教育教学审核评估工作，通过学原文、悟原理，以思想提升引领工作进步，7月13日上午，自动化系理论学习中心组在崇信楼203室召开了专题学习会。会议由系党总支书记吕敬主持并领学。

首先由吕敬领学了《习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论专题摘编》中的两部分原文，第一部分是“天以新为运，人以新为生”，要求我们实事求是地分析工作和生活中的变和不变，与时俱进审视我们的理论，该坚持的坚持，该调整的调整，该创新的创新，决不能守株待兔、刻舟求剑。第二部分是“必须坚持守正创新”，守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误，创新才能把握时代、引领时代。通过学原文、悟原理，加深了大家对理论的领悟和理解，并以此带动工作的进步和质量的提升。在吕敬的带领下，结合读书会书目中《准备》一书，大家从如何坚守教育初心，如何激发学生学习的内驱力，如何让学生自律并自主学习、如何引导教师改变教育的方式等方面展开了讨论与思考。

最后，吕敬强调我们要以“回归常识、回归本分、回归初心、回归梦想”为出发点，将“四个回归”真正落实落细在我们的具体工作中，为推动我系的高质量发展提供系统思维和长效机制，全面践行审核评估的16字方针。

计算机工程系学生第二党支部组织开展 “青春践行党的二十大 学好思想守初心” 暑期线上主题党日活动

为进一步深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，高质量推动主题教育走深走实，坚持用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，充分发挥青年大学生党员的先锋模范作用。在建党 102 周年之际，计算机工程系党总支学生第二党支部组织开展“青春践行党的二十大，学好思想守初心”暑期线上主题党日活动。支部全体党员参加。

活动前，组织委员李渊同学为大家介绍活动主要环节并进行活动动员。

活动开始，首先由孙建松同学代表支部全体党员深情朗诵《亲爱的党我想对你说》，他通过青年大学生的视角，歌颂党和国家过去五年和新时代十年的伟大变革，在新时代新征程中践行初心使命，用实际行动向党告白、为党庆生，声情并茂的演讲激发大家共鸣，赢得阵阵掌声；随后，党小组代表郭睿豪、王磊两名同学分享了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》学习心得，结合个人专业成长和生活实际，为大家分享作为青年大学生如何在我们国家实施科教兴国战略、强化现代化建设进程中贡献自己的力量。

“暑期成长正当时”。正值暑假，青年大学生党员要发

挥好先锋模范作用，将暑假有限的时间合理利用起来，党员代表郭京玉等四位同学为大家分享了自己的暑期成长计划；郭丁豪等同学为大家分享了自己的暑期就业实习经历。与会党员认真聆听，积极交流，共同成长进步。

此次活动是计算机工程系党总支学生第二党支部在建党 102 周年之际举办的一次非常有意义的活动，也是进一步掀起主题教育学习热潮、促使全体党员同学把新思想、新理论内化于心、外践于行的重要活动。赓续红色血脉，传承红色基因，全体支部党员进一步将党奋斗征程中彰显的精神伟力转化为努力学习提升自己的强大动力，坚定理想信念，努力提升自我，成长为社会主义的合格建设者和可靠接班人。

报：省委主题教育第 27 巡回指导组

送：校领导

发：各党总支
